

就做自己的女王

【文/张晓雯】



星闻 Stars



与琴声共鸣，挑战命运

女孩就该安守本分，有些梦是不被允许做的，否则就会被看作痴心妄想？或许早已不是这样的时代。印度电影的金字招牌阿米尔·汗出品的新作《神秘巨星》依旧延续了逐梦、反歧视、平权主题，题材从体育变成了音乐，以至于网友调侃本片可以叫《唱歌吧！妈妈》。影片讲述了一名拥有天籁嗓音、会自弹自唱、梦想当一名歌手的14岁少女尹希娅，在母亲的鼓励下，用罩袍蒙面，化名“secret superstar”弹唱自创曲，将视频PO上youtube，继而被知名音乐人挖掘，走向成功。然而，尹希娅在大团圆结局，成为知名歌手领奖时说：“真正隐藏在背后的超级明星和超级英雄是母亲。”

在片中，尹希娅作为一个新时代有梦想的年轻人，在大部分时间里都呈现出不念书也要写歌、翘课也要去录歌的状态，个人兴趣和价值在她这里是处于绝对的第一位的。母亲当然也是支持她的，卖项链给她买电脑，护着她心爱的吉他。然而不幸的是，生活在一个男权占主导地位的家庭，一切就没有那么容易了。

父亲会因为一点不顺心就对母亲施以家暴，偏爱儿子，独断专行，在得到沙特阿拉伯的新工作后就安排好了女儿的婚事要求举家搬迁。当尹希娅提出自己可以用唱歌养活一家人，希望母亲离开父亲的时候，母亲却呈现出了一种认命的妥协。没有自己的经济来源，收入全靠丈夫，离了对方活不了，被家暴了也甘心忍着，还说服自己：男人不都是这样一时发泄？不论在哪个社会，女性地位所引发的此类问题相信都不在少数。片中，母亲有这么几句台词很明显地表现了这一点：“我在现实生活中尽量给你自由，但你不能挑战现实生活。你可以对我提任何要求，但对生活不能。很多事情不是我们能控制的，我们的命运是有定数的。”

偏不。有没有勇气说出这两个字，有没有与这份勇气匹配的能力支撑你足以说出这两个字，是不容易的。当然了，温暖的宝莱坞总是能给我们希望。除了想唱歌的尹希娅，母亲一角最终在高潮部分所表现出的女性自主意识觉醒也相当不赖，可以说是个高能预警了。

被家庭主妇耽误了的喜剧笑星

说了“偏不”的还有麦瑟尔夫人。除了被行走的衣架和复古变装秀惊艳，难道你们没有被她的了不起圈粉吗？相比起《神秘巨星》里水深火热的生活，麦瑟尔夫人的生活原本

在被誉为《摔跤吧！爸爸》姐妹篇的《神秘巨星》中，阿米尔汗甘做配角，扮演了一个“油腻”的音乐制作人，而蒙面拍摄并上传自弹自唱视频的14岁印度少女尹希娅上演了一出正能量的追梦光环。为此，演员塞伊拉·沃西不仅在戏外学习唱歌，还苦练吉他，完成了片中所有的独奏，手指上都是磨破皮的茧。

可以用“完美”来形容。

开篇就是主持婚礼时的一顿自夸：如何在很小的时候就确立了未来学习俄语的愿望，如何在对的时间遇到了要嫁一生的人。美人的美好生活全在自己的计划中，没有一步走错，没有一步偏离目标。怕是连麦瑟尔夫人自己都没想到，几乎摧毁了人生的那一个“计划外”正来自她自以为没选错的丈夫。

不是家暴的那种渣，而是没担当的那种软弱。乔尔和麦瑟尔都喜欢喜剧，她就当他的忠实听众。表演脱口秀时，她认真记录他的段子和台下人的笑点，仔细分析；表演时段不够黄金时，她就带着自己做的点心替他和场地方周旋、沟通。事无巨细都被打点得很好，乔尔成了一个精神巨婴，更糟糕的是，一个扶不起的loser。他的段子是抄袭的，他对本职工作没有信念，对真正爱好又不够钻研。在一场崩盘的失败演出过后，乔尔无法面对他的完美妻子，坦白了自己出轨秘书的事，逃离了这个令他无法再觉得自己被崇拜了的家。

备受打击又痛定思痛的麦瑟尔夫人在被离婚后，找了一份工作，认识了新朋友，创作属于自己的段子，上台表演脱口秀赢得满堂彩。像不像美国版《我的前半生》？唯一遗憾是国内观众对美国喜剧文化的梗不熟悉，不然会看得更解气吧！笔记本里曾经都是他的段子，没有一句自己的句子，要比他晚睡敷面膜，要比他早起化妆，每时每刻经营贤妻良母的人设，麦瑟尔夫人在很长一段时间内忘记去看真正的自己了，凭她的情商和能力，完全担得起更大的舞台。



如果说温柔、体贴、照顾家庭、安逸生活就是一个好女孩该有的样子，你们愿勇敢流浪四方，撕下蒙面的罩衫，对辜负了自己的一切说不吗？

阻挠依然存在。出生在一个传统的犹太人家庭，背景是上世纪50年代的纽约，人们对女性的预设就是嫁个好老公。自己的事业？没有那么大的必要。更别说被离婚了，传出去会被议论成什么样是不可想象的。剧中，母亲得知此事的第一个建议就是让女儿穿上最好看的裙子，把丈夫重新吸引回来，要不然就是得找到下家才行；好友们也极力在聚会上圆各种谎，阻止离婚事实扩散。

为什么不能把这些糟心事当成生活中的一次经验，脱口秀中的一个素材，一笑而过？当乔尔回心转意，全世界都盼着复合时，潇洒地甩一句不行，“Because you left”？了不起的麦瑟尔夫人就是这么做的，我们才能期待她在第二季里的职业线。



PP 影视会员

宽松世代又如何

影视VIP每周五、
周六更新2集